

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 129 (5577)

Пятница, 3 июля 1981 года

Цена 2 коп.

Продовольственная программа города

Н. Г. АНИКИН,
председатель исполнкома горсовета
народных депутатов

XXVI съезд КПСС в 1982 годы. Двухлетняя широкую программу дальнейшего развития благосостояния народа. Она направлена на улучшение всех сторон жизни советских людей. На первый план выдвигается задача добиться в короткие сроки бесперебойного снабжения населения продовольствием. С целью кардинального решения этой проблемы партия признала необходимость разработать и осуществить специальную продовольственную программу, основой которой является дальнейший подъем сельского хозяйства.

Как известно, обеспечение населения нашего города продуктами питания осуществляется главным образом за счетвоза их из других, южных районов страны. Но многое из сельхозпродуктов можно с успехом производить в нашем городе и районе. Важное значение в удовлетворении потребностей в продовольствии и сельскохозяйственном сырье имеет создание и развитие подсобных сельских хозяйств промышленных, транспортных и других предприятий, а также полное использование возможностей личных подсобных хозяйств рабочих и служащих.

За последние годы в городе социальными усилиями партийных, советских и хозяйственных органов создан ряд подсобных хозяйств в подразделениях нефтяной, газовой, энергетической промышленности, торговли. Это совхоз «Сургутский» объединения Сургутнефтегаза, теплицы и карполовые холмистые участки ГРЭС, теплицы треста Сургутгазстрой, свинокомплекс орсов объединения Сургутнефтегаз, № 6, СМП-330. Однако надо признать, что вклад этих хозяйств в развитие общей продовольственной программы пока невелик.

В связи с этим горкомом партии, исполнкомом районного и городского Советов народных депутатов в январе 1981 года пришло постановление по дальнейшему развитию материально-технической базы предприятий торговли, совхозов и подсобных сельских хозяйств предприятий города и района на 1981-

(Окончание на 2 стр.)



ПЛАНЫ СВОИ И ДЕЛА СВЕРЯЙ ПО ПЯТИЛЕТКЕ!

Путина приносит успех

Близко перевыполнены квартальный план по добывке рыбы труженики Локосовского участка Сургутского рыбокомбината. А всего с начала года локосовцы добили 1600 центнеров. Сейчас коллектив работает уже в счет октября. Одна только третья бригада выловила 600 центнеров рыбы — это три квартальных плана.

Выдающуюся роль в решении социалистического соревнования среди промысловиков сыграли соревнования по вылову снетковицы.

На них смету с начала года уже 3201 центнер. Большое перевыполнение плановых заданий у бригад Владимира Торшинина, Владимира Уоткинина, Виктора Уоткинина.

Приятную новость о планах расширения площади зимних теплиц до 56 тысяч, а летних до 11,8 тысяч квадратных метров.

В выполнение сельскохозяйственной программы задействованы ведущие предприятия и организации города — производственные объединения Сургутнефтегаза, Обнегазгеология, тресты Сургутгазстрой, Сургут трубопроводстрой и др., Специалтегазстрой, обьединение автотранспорт, логомострой, строительный комбинат, УРС объединения Сургутнефтегаза, орсы № 6, СМП-330, горрыбком.

Многие трудовые коллективы приступили к созданию подсобных хозяйств на выделенных землях. Подсобное хозяйство объединенного авиаотряда будет развиваться в селе Тундрино.

Здесь уже посажено 10 гектаров картофеля, начато строительство фермы крупного рогатого скота. Объединение Обнегазгеология планирует развивать хозяйствование в поселке Юган, объединение Сургутгазстроя газ выделено 40 гектаров земли в Сайтагино, где разместятся фермы крупного рогатого скота на 500 голов, свинокомплекс на 5 тысяч голов, тепличное хозяйство площаю 30 тысяч квадратных метров и птичник на 100 тысяч голов.

Домостроительный комбинат посадил пынчье картофель на площади 2,6 гектара в селе Широково и планирует построить там ферму крупного рогатого скота на 300 голов. Трест Сургут трубопроводстрой стоит свинокомплекс в поселках Соликим в Верхне-Миссояве. Практически решен вопрос передачи совхоза Соликим в Верхне-Миссояве. Практически решен вопрос передачи совхоза Соликим в Верхне-Миссояве.

Благодаря творческой работе переподготовки участка номенклатура ре-

тысяч банок консервов, при плане 4 миллиона 80 тысяч. После реконструкции коллектива приступил к выпуску продукции в новой расфасовке.

Г. ЧАУЗОВА,
наш цеха, корп.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

К ПОКОСУ ГТОВЫ

Для совхоза «Сургутский» силами нашего треста предстоит заготовить 600 тонн сена. Мы завезли на угодья косилки, прессподборщики — комбайны, необходимый инвентарь, жилые вагончики. Осталось доставить передвижную электростанцию. Работает бригада по обустройству стока заготовителей. Уже ведется сбор узлов завесочных агрегатов и техники. Все готово к покосу.

М. АКВАШЕВ,
секретарь парткома треста Сургутнефтегазстрой.

На пусковых — ритмично

План полутора по генподряду перевыполнены коллектива старейшего в городе строительного треста Сургутгазстрой. Выполнены объем работ на сумму 13.750 тысяч рублей, при плане 13.300 тысяч.

Из шести управлений треста пять справились с государственным заданием полутора. Хорошо потрудились коллективы четырехнадцатого, пятнадцатого и сорок второго управлений.

Сегодня строители работают на сооружении школы в микрорайоне № 12, женской консультации и детского корпуса. Все это — сложные объекты четвертого квартала года. Строители прилагают усилия к тому, чтобы работы велись по графику и объекты вступили в строй в намеченные сроки.

М. КАТРИН,
начальник планового отдела треста Сургутнефтегазстрой.

БЛАГОДАРЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ремонтно-механические мастерские — одно из подразделений треста Сургутнефтегазстрой. Приводится здесь ремонт дорожных строительных машин, большая часть которых оснащена гидравлическими установками. Гидравлическую аппаратуру тоже ремонтируют здесь, на специальном отведенном участке. Но наиболее сложные и ответственные агрегаты — сдвоенные насосы экскаваторов, например, до недавнего времени отправлялись на восстановление в Одессу. Терялось много времени, да денежные затраты были немалые.

Теперь положение коренным образом изменилось, и благодаря за это рационализаторам. Бригадир П. П. Рымарев, слесари И. Я. Мисников и В. Н. Степанов под руководством и при непосредственном участии главного инженера ЦРММ Р. Б. Блажко подготовили три стенд для испытания насосов и гидроприводов. Ими же предложен ряд прикреплений для изготовления деталей гидравлической аппаратуры, станок для шлифовки сферы. За первое полугодие новатовцами внедрено пять предложений.

Активными рационализаторами зарекомендовали себя начальник кузнечного участка А. И. Ермолаев, электросварщики участка металлического обогрева газопровода С. А. Абрамов, В. Н. Куклев, руководитель того же участка В. И. Жижников, мастер цеха Н. Г. Некоторов.

Благодаря творческой работе переподготовки участка номенклатура ре-



НА ВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ МОРСКОГО И РЕЧНОГО ФЛОТА

На вахте — портовики Ванино

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Социалистическое соревнование за достойную встречу своего профсоюзного праздника широко развернулось в коллективах ордена Трудового Красного Знания порта Ванино. Докеры, как правило, обрадуют своим грузчикам. Дополнительно в ходе переворота около 30 тысяч тонн гидрохозяйственных грузов.

За выполнение навигацию на Крайний Север будет отправлено свыше 100 тысяч тонн грузов.

На снимках: докеры третьего района порта, где перерабатывается большинство грузов; погрузка автомобиля на теплоход, следующий на Крайний Север.

Фото В. Тарабашова (ТАСС).

В. КУЗНЕЦОВА.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ГОРОДА

(Начало на 1 стр.)

«Юганская» со всеми строениями и землями Сургутской ГРЭС. Правда, в этом дате неизвестна позиция руководства ГРЭС, до сих пор не подавшего акт приемки. В совхозе «Сургутский» в этом году сделано в эксплуатацию 4,5 тысячи квадратных метров тепличных теплиц, а всего за два года их планируется построить 30 тысяч квадратных метров, из которых коренник на 400 га.

На сегодняшний день в подсобных хозяйствах города имеется 9 свиноводческих помещений, где выращиваются 4,7 тысячи свиней, действуют зимние теплицы общей площадью 13 тысяч и летние — 10 тысяч квадратных метров. Ещё на развитие материально-технической базы подсобных хозяйств предпринят в десятой пятилетке нараховано более 10 миллионов рублей.

На 1981—1982 годы запланировано построить и сдать в эксплуатацию 11 свиноводческих помещений.

На сегодняшний день из депутатских организаций строят комплекс только три. В остальных организациях работы до настоящего времени не начаты. Это значит, что намеченные и утвержденные мероприятия находятся под угрозой срыва. Затягивает строительство сельскохозяйственных объектов для орса № 6 в трест Сургутгазстрой (управляющий тов. Чернышков).

В целях обеспечения населения овощами необходимо более быстрыми темпами строить зимние, летние теплицы. Для этого город имеет большие возможности, но они не используются. Вторая очередь теплиц ГРЭС строится трестом Запсибэнергострой (управляющий тов. Зеваков) с 1980 года. Сметная стоимость объекта 464 тысячи рублей. В 1981 году необходимо освоить 181 тысячу, на 1 июня освоено лишь 29 тысяч.

Не выполняются договорные обязательства строительным управлениям М-63 (начальник тов. Голубин) по строительству зимних теплиц тре-

сте Сибирнефтегазстрой. В настоящее время работы практически остановлены. На просьбы и требование треста тов. Голубин не реагировал, ссылаясь на отсутствие транспорта.

В 1982 году должно быть сдано в эксплуатацию 56,2 тысячи зимних и 11,8 тысячи квадратных метров летних теплиц. Из 10 организаций только две приступили к работе. Под разными предлогами не приступили к строительству трест Сургутнефтегазстройиндустрия, объединение Обьнефтегазэнергология, отделение железной дороги, объединение Сургутрансгаз, СМУ треста Запсибнефтехимконтакт. Очевидно, товариши Высоцкий, Пархамович, Бонов, Рафиков, Сидельников считают, что в условиях Сибири обеспечение трудящихся свежими овощами — дело второстепенное.

Важно не только вырастить урожай, но и сохранить его. На сегодняшний день торговые организации Сургута обеспечивают хранением лишь на одну треть, а холодильниками — наполовину. Неудовлетворительно ведут строительство хранильщиков и холодильников объединение Обьнефтегаз и о. о. г. п. тресты Сургутнефтегазстрой, Сургутнефтегазстрой, Сургутгазстрой, ф. СМУ-330. Руководителям выше перечисленных организаций необходимо повысить ответственность за порученное дело с тем, чтобы программа была, безусловно, выполнена.

Значительным резервом увеличения производства картофеля и овощей являются садоводческие кооперативы. Развитием подсобных хозяйств граждан мы заня-

емся с 1973 года. Создан кооператив работников ГРЭС, где сейчас разместилось 620 участков. В настоящее время это один из основных кооперативов, члены которого выращивают картофель, овощи, ягоды, здесь построены дачные дома, парники, теплицы. Силами ГРЭС сделана подъездная дорога, прокладываются водопровод и линия электропередачи.

Однако при организации садоводческих кооперативов возникает ряд проблем, которые нам надо решать совместными усилиями. Одной из важных является прокладка дорог и линий электропередачи. Это трудоемкие и дорогостоящие работы. Поэтому предприятия должны понести определенные затраты, чтобы сделать все это. Нельзя допускать, чтобы выделенные участки не оспаривались по два-три года.

Продовольственная программа города должна находиться под постоянным контролем общественных организаций. За выполнением ее призваны следить депутаты городского Совета. То, о чем мы сегодня говорим — продукты питания, — это вопрос повседневной жизни горожан. Присядем же идти добывать нефть и газ, строить ГРЭС и трубопроводы, учить и лечить людей, всем нам вместе необходимо позаботиться о хорошем питании трудящихся. От этого зависит и настроение, и производительность труда.

Всегда надо помнить слова товарища Леонида Ильиника Брежнева: «Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях — начало и конечный пункт экономической политики партии. Я напоминаю об этом для того, чтобы еще раз подчеркнуть простую мысль: производство товаров для населения, развитие сферы услуг — это первейшее партийное дело. Так и нужно к нему относиться».



ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Кузнецкий цех тяжелых моторов Волжского тракторного завода — место, откуда получили широкое распространение многие хорошие начинания. Именно в этом цехе родилось движение за ускорение достижение проектной мощности каждой единицы оборудования, а также за выпуск всей продукции на уровне требований высшей категории качества. Здесь же впервые в отрасли перешли на новый метод сменного планирования, когда задание на каждом рабочем месте рассчитывают, исходя из годового плана в целом.

Организация работы по такому принципу была предложена руководству цеха коммунистами.

Партгруппу кузнецкого производства возглавляет бригадир А. В. Пузанов. Лауреат Государственной премии СССР, Адольф Васильевич Пузанов 17 лет работает на тракторном. Он депутат Волжградского областного Совета, наставник и рационализатор. Награжден орденами Трудовой Славы II и III степеней.

Многие вопросы приходится решать после смены партгруппы Адольфа Пузанову: как идет соревнование смен, кто впереди и кто отстал, как идет реконструкция на участках.

На снимке (слева направо): старший мастер И. Кузнецов (сидит), Н. Брызгунов, А. Пузанов и П. Востоков.

Фото Э. Котлякова (ТАСС).

4. НАУКА УПРАВЛЯТЬ

СТИЛЬ И МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

Газета заканчивает публикацию материалов Виталия Петровича Торшинина, начальника Сургутского нефтепроводного управления. В предыдущих номерах были даны статьи о бюджете и планировании рабочего времени руководителя, приемлемом дневном графике работы, методике проведения совещаний и подготовке к выступлениям. В завершающей статье рассказывается о стиле и методах приема посетителей и проведения бесед.

ПРИЕМ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

подчиненного на предпринимаемое.

Практику два вида приемов: по моему вызову и по просьбе подчиненных. Если есть возможность вызвать сотрудника и решить с ним какой-либо вопрос, который я должен предложить, то делаю это сегодня. Иногда бывает, что проще подчиненным принять меня в не напряженное для меня время. Анализ приема по личным вопросам показал, что результаты таких бесед дают положительный эффект.

Прием по моему вызову чаще всего официальный, поэтому вначале осуществляется особый доверительности. По служебным делам обычно выясняю в начале для тех, чтобы сотрудники смогли

справиться с графиком работ, определенным к исполнению в этот день.

Чтобы повысить эффективность бесед с подчиненными, явившимися по моему вызову, заранее определяю цель и направление разговора. Опыт показал, что самые распространенные беседы следующие: ознакомление при приеме новых работников или обсуждение основных вопросов, которые могут должны быть заданы, предварительную формулировку заключительных предложений или решений.

Для успеха беседы большую роль играет выбор места ее проведения. Ознакомительные и дисциплинарные — в своем кабинете, это усиливает их дисциплинарный характер. Беседы для получения информации проводятся в кабинетах подчиненных. В привычной об-

становке им вести разговор гораздо легче, да и необходимая документация всегда под рукой.

Очень важно начать прием в строго назначенный время, во время беседы не отвлекаться другими вопросами и не отвечать на телефонные звонки. В связи с этим обязательно извещать секретаря приемной, поручаю отвечать на звонки.

Из всех качеств, которыми должен обладать руководитель в достижении успеха совещания или беседы, я особо выделию разговор по концу.

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН БЕСЕДЫ

Здесь выключено как бы три конструктивных пункта: цель и конкретные содержания, перечень основных вопросов, которые могут должны быть заданы, предварительную формулировку заключительных предложений или решений.

Для успеха беседы уходит на слушание. В процессе внимательного слушания больше удаётся, чем когда говоришь сам. Когда я слушаю, изнимаю и вспоминаю все главное из того, что говорит мой собеседник.

Беседа напряженность моего труда не мо-

жет служить извинением моей навыкности. В противном случае проявляется недостаток элементарной управляемой и просто человеческой культуры.

Любому можно научиться слушать, придерживаясь следующих советов: пытаешься сидеть на главной мысли говорящего; мысленно суммируйте сказанное и запомните основные моменты, помните план речи. Старатесь сразу выявить и отделить из сказанного элементы нового, ранее неизвестного вам, ведите записи. Боритесь с привычками выражать или приводить контрагументы, если говорящий еще не закончил свою мысль. Оцените и учтывайте эмоциональное состояние собеседника не с точки зрения того, как эти эмоции проявляются, а что за ними скрывается.

Главным же фактором успеха является искренний, неподдельный интерес руководителя и к беседе, и к самому собеседнику.

Считается, что 80 процентов рабочего времени руководители тратят на общение с подчиненными, нижестоящими руководителями, работниками других организаций. Половина этого времени уходит на слушание. В процессе внимательного слушания больше удаётся, чем когда говоришь сам. Когда я слушаю, изнимаю и вспоминаю все главное из того, что говорит мой собеседник.

Беседа напряженность моего труда не мо-

ОБУЗДАТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

Зарубежная пресса проявляет огромный интерес к новым внешнеполитическим инициативам Советского Союза, продиктованным глубокой заботой о безопасности народов и упрочении всеобщего мира. Широко комментируются выступление Л. И. Брежнева на

Национальном собрании Социалистической Республики Вьетнам и вьетнамский народ всем сердцем поддерживают обращение к парламентам и народам мира, принятые по инициативе товарища Л. И. Брежнева Верховным Советом ССР, заявил Генеральный секретарь ЦК КПВ Ле Зуан на сессии Национального собрания СРВ.

Это — призыв народа и страны, которые привнесли самые большие жертвы во имя мирной жизни всего человечества и внесли самый большой вклад в победу над фашизмом. Мы твердо верим, что этот страстный призыв найдет горячую поддержку парламентов и народов всего мира, глубокий отклик в серд-

цессии Верховного Совета ССР. Обращение советских парламентариев к парламентам и народам мира, ответы Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента финской газеты «Суомен социалистократия», сообщает ТАСС.

вой зоны на севере Европы. Ответы Л. И. Брежнева, подчеркнул министр, следует расценить как конструктивный и положительный вклад в обмен мнениями о создании безядерной зоны на севере Европы.

Правительство Финляндии, заявил министр иностранных дел Финляндии П. Блюроянен, внимательно рассмотрит ответы президента Л. И. Брежнева финской газете, дал премьер-министр Швеции Т. Фельзинни. Правительство Швеции, заявил он, будет поддерживать контакты с пра-

вительствами других северных стран для рассмотрения вопроса о наличии у них общей основы для создания безядерной зоны на севере Европы.

Советский Союз готов обсудить возможность создания на севере Европы безядерной зоны, пишет английская «Таймс». Как отмечает газета, советский руководитель Л. И. Брежнев подтвердил, что ССР готов взять обязательство о неиспользовании ядерного оружия против стран Северной Европы, которые станут участниками безядерной зоны. В то же время он принял ядерные страны НАТО такие даты подобного

рода гарантий.

Коста-Рика одобрила обращение Верховного Совета ССР к парламентам и народам мира, заявил президент республики Родриго Карасо. Приветственный парламента добиваться обсуждения гонки вооружений и разоружения, сохранения и упрочения мира, сказал он в интервью корреспонденту ТАСС, отвечая членам народов, всего человечества. Коста-Рика — миролюбивая страна. Она защищает право человека на спокойную жизнь. Вот почему мы гордично приветствуем обращение высшего органа государственной власти Советского Союза.

ВОЗМУЩЕНЫ ВМЕШАТЕЛЬСТВОМ

Французы возмущены бесцеремонным вмешательством США во внутренние дела Франции в связи с исключением министров — коммунистов в новое французское правительство.

Президент Французской Республики Ф. Миттеран, касаясь грубого предупреждения, сделанного госдепартаментом США в адрес Франции, заявил: «Реакция американцев — это их дело. Но во Франции решения буду принимать я. Мне даже и голову не пришло задаваться вопросом — отвечает ли мое решение желаниям или требованиям той или иной страны. Американцам еще далеко до нас, и они не понимают изменений, происходящих во Франции. Говорят, что Рейган рассердился. Ну и что? Рейган никуда. Ну и что это? Я не собираюсь тут же вытягивать руки по швам».

Ф. Миттеран категорически опроверг слухи о том, что он, возможно, остановится в Вашингтоне после намеченной на 20—21 июля встречи руководителей семи ведущих капиталистических стран в Оттаве. «Об этом не может быть и речи», — сказал он.

Бывший премьер-министр при генерале де Голле Н. Месмер заявил, что такая реакция США «совершенно неприемлема». «Как бывший леголевец, — сказал он, — я не могу согласиться с комментариями руководителей каждой из стран относительно состава правительства Франции».

«Отвергнут американский диктат» — призывают Объединенные социалистические партии. В опубликованном здесь заявлении партия отмечает, что позиция госдепартамента США «ставит под вопрос свободное самопределение французского народа в его политических выборах».

Народская «Юманите» указывает, что высказывания госдепартамента США вызывают реакцию во Франции. (ТАСС).

ИХ НРАВЫ



ГЛОБУС

В объективе — Венгрия

*** Большое внимание уделяется в социалистической Венгрии защите окружающей среды. Здесь малоточечное осуществлется комплекс различных мероприятий, направленных на сохранение природных богатств флоры и фауны, предотвращение загрязнения водного и воздушного бассейнов.

На снимке: один из видов контроля за состоянием автомобильного мотора, предложенный будапештским научно-исследовательским институтом дорожного движения в целях предотвращения выброса в ат-



мосферу вредных веществ.

*** Все большее распространение в социалистических странах — членах СЭВ получает прогрессивный способ разведения рыбы.

Успешно функционирует при активном содействии родственного чехословацкого предприятия современное форелевое хозяйство в венгерском городе Одерегде (область Бекеш), где в этих целях используются карловые воды близлежащих шахт. Ежегодно отсюда экспортируется около 200 тонн рыбы.

На снимках: в каждом кубометре воды таких резервуаров содержится около 400 особей, их кормление осуществляется автоматическим путем; на инкубаторной станции хозяйства.



Фото МТИ — ТАСС.

ДОКТОР СПОК ЗА РЕШЕТКОЙ

Имя доктора Спока знают во всем мире. Это крупнейший детский врач, автор популярной книги «Ребенок и уход за ним», изданной во многих странах мира многомиллионными тиражами. Он также известен и как видный общественный деятель США, борец за мир и социальную справедливость. Но, пожалуй, особую известность док-

тор Спок приобрел во время агрессии США во Вьетнаме, когда он выступил против этой гадкой войны. За это, как известно, Спок был обвинен правительством США в заговоре и приговорен к двум годам тюремного заключения.

С тех пор прошло более десяти лет. И вот сегодня имя Спока снова замелькало на страницах американских газет и

журналов: 78-летний врач снова не угодил правящему всенародному. Он принял участие в сидячей демонстрации у Белого дома, протестуя против сокращения средств на социальные нужды. Вместе с другими участниками демонстрации Спок резко осудил новую экономическую политику нынешней администрации, предусматривающую невиданный рост военных расходов за счет резкого сокращения социальных программ, в том числе и в области здравоохранения. «Рейган не экономит средства, а берет их из кармана бедных, инвалидов, детей, пенсионеров и передает их богатым, а также тратит на гонку вооружений. Я решительно протестую

против сокращений в области здравоохранения — на медицинскую помощь, завтраки для школьников», — так объясняет свое участие в сидячей забастовке американский врач.

Спок был арестован и приговорен к двум месяцам тюремного заключения. Таков исход его очередной попытки воспользоваться своими гражданскими правами и «плодами» хвалебной демократии.

ПРЕСТУПНЫЙ БИЗНЕС

ЗЛОВДНЕВНАЯ ТЕМА

МЕХИКО. (В. СИЛАНТЬЕВ). В северных пограничных с США мексиканских городах толпятся группы безработных, стремящихся пересечь границу и найти заработок на плантациях американских фермеров либо получить какую-либо работу. Это мексиканские «брэсерсы».

Сейчас, однако, трудные времена. Граница усиленно патрулируется полицией. В США арица своих безработных достигла высокого уровня. «Брэсерсы» рассма-

триваются американскими властями как целеустремленные конкуренты, обзывающие хлеб у пищущих работы американцев. Однако при желании можно перейти границу, вполне легально. В публикуемой в итальянской газете рекламе обещается оформить документы любому мексиканцу, если он согласен стать донором одной из американских клиник. Наименее даже небольшая сумма долларового аванса позволяет стать постоян-

ным клиентом подобных клиник. Как пишет печать, в 90 случаях из 100 донорами становятся бедняки-мексиканцы. За пол-литра сенной крови они получают от двадцати до двадцати долларов. Американский журнал «Техас мансли» указывает, что клиники, получающие плазму из крови, преуспевают. Из ежегодной прибыли равняется 300 миллионам долларов.

Мексиканский скрендер «Проессо», рас-

тавляющий кровь, указывает, что в США нет законов или временных распоряжений, контролирующих деятельность донарских центров. Зачастую в них нарушаются элементарные медицинские требования об исследовании физического состояния донора в периоде взятия у него крови и прочее. «Брэсерсы» выживают, как лимон, и отпускают за все четыре стороны. Это бесцельный бизнес на крови, пишет газета. И занимался в свое время никарaguaнский диктатор Сомоса, владевший фабрикой по производству плазмы в Манагуа для американских фирм «Гуттер» и «Леджер».

Эти же самые фирмы содержат донорские единицы в пограничных с Мексикой американских городах Эль-Пасо, Мак-Аллен, Браунсвилл и др. Клиники расположились у самой пограничной линии, так, чтобы бедняки на мексиканской стороне могли увидеть написанные крупными красными буквами объявления, вызывающие «брэсерсы» сдать кровь.

(«Известия»).

